TEMA 3: ESTIMACION PUNTUAL.

1.- Se extrae una muestra por m.a.s. de tamafio “n” de una poblacién que sigue el
modelo de Poisson. Obtener el estimador por el método de los momentos y el estimador
por el método de maxima verosimilitud.

Solucién:

El método de los momentos iguala momentos respecto al origen muestrales y
poblacionales. Como s6lo hay un parametro a estimar (el “A”’) se necesita plantear una
ecuacion. Lo razonable es buscar la méas sencilla y comprobar que da un resultado
“adecuado” (soluciona el problema que se tiene).

. X+ X, +..+ X, <
El primer momento muestral es a, = ———= n =X
n

El primer momento poblacional es «, = E(f) A ya que sigue modelo Poisson

Igualando a, =, = X =1 = 6

El método de maxima verosimilitud utiliza la funcion de probabilidad poblacional (en
este caso discreta al ser Ley Poisson), obtiene la verosimilitud, toma logaritmos y
maximiza.

Funcién de probabilidad poblacional

P(£=x,6)= ie il e’ para x=012,...,0
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Maximo que conduce al estimador (el punto donde se alcanza el maximo)
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En este caso concreto, estimador por el método de los momentos y el estimador por el
método de méaxima verosimilitud coinciden (no es asi en general).




2.- Se extrae una muestra por m.a.s. de tamafio “n” de una poblacion sabiendo que la
funcién de densidad poblacional es: F(X) = f(x,0) = 0 i)w x>0 0>0.
+

Obtener el estimador por el método de maxima verosimilitud.

Solucién:
El método de maxima verosimilitud utiliza la funcion de probabilidad poblacional (en
este caso continua con funcion de densidad), obtiene la verosimilitud, toma logaritmos

y maximiza. ) g
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3.- Se extrae una muestra por m.a.s. de tamafio “n” de una poblacion sabiendo que la
funcion de densidad poblacional es: f_(x,0) = (9+1)-x” con #>-1 y 0<x<l1

Obtener el estimador por el método de los momentos y el estimador por el método de
maxima verosimilitud.

Solucién:

El método de los momentos iguala momentos respecto al origen muestrales y
poblacionales. Como sélo hay un parametro a estimar (el ““6°”) se necesita plantear una
ecuacion. Lo razonable es buscar la méas sencilla y comprobar que da un resultado
“adecuado” (soluciona el problema que se tiene).

1
Se plantea la ecuacion o, =a, = Ix-(9+l)-x9dx =a, = gi =a,
+
0
Se despeja el estimador 9mm = 1-22, = 1:2X .
a-1 X-1

El método de maxima verosimilitud utiliza la funcion de probabilidad poblacional (en
este caso continua con funcion de densidad), obtiene la verosimilitud, toma logaritmos

y maximiza. n n n
L(X;.. Xy, 0) =[] F(x.0)=[](0+Dx/ =(@+D" ][ ¥
i=1 i=1 i=1

n
LnL(X,,...X,, 8) =nIn(8+1) + 6> Inx,
i=1
La primera derivada se iguala a cero (condicion necesaria) y se comprueba que la
segunda “evaluada’ es menor que cero (condicidn suficiente para que el punto lleve al
maximo de la funcién)

8Ln L(Xlu---ixn’e) — n —{—ZIn Xi 0
20 0+1 ‘=

En este caso concreto, estimador por el método de los momentos y el estimador por el
método de maxima verosimilitud no coinciden.



4.- Se extrae esta muestra por m.a.s.
Xj -1 0 +1
ni 10 25 15
de una poblacion que sigue el modelo
&=x -1 0 +1
P(&=x) (1-6)/2 Yo 8/2
Obtener el estimador por el método de los momentos y el estimador por el método de
maxima verosimilitud.
Solucién:
El método de los momentos iguala momentos respecto al origen muestrales y
poblacionales. Como sélo hay un parametro a estimar (el ““6°”) se necesita plantear una
ecuacion. Lo razonable es buscar la méas sencilla y comprobar que da un resultado
“adecuado” (soluciona el problema que se tiene).
X+ X, +..+ X, v

n
El primer momento poblacional es a, = E(£) = ZXi-P(f =X,)=60-(1/2)

1

El primer momento muestral es a, =

Igualando se llega al estimador a, = o, = émm (X)=X+(1/2)
Sustituyendo los valores muestrales para la media muestral se tiene la estimacién
puntual @ (X) =X+ (1/2)=(1/10)+(1/2)=6/10=3/5

El método de maxima verosimilitud utiliza la funcion de probabilidad poblacional (en
este caso discreta) para obtener la verosimilitud, toma logaritmos y maximiza.
Funcién de Verosimilitud y funcion soporte
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Maximo que conduce al estimador (el punto donde se alcanza el maximo)
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En este caso concreto, la estimacion puntual por el método de los momentos y la
estimacion puntual por el método de maxima verosimilitud coinciden (no es asi en
general).



5.- Se extrae una muestra por m.a.s. de tamafio “n” de una poblacidn que sigue el
modelo B(m,p). Obtener el estimador por el método de los momentos y el estimador por
el método de maxima verosimilitud de 8=p.

Solucion: 6 6 L, =X/m

6.- Se extrae una muestra por m.a.s. de tamafio “n” de una poblacién que sigue el
modelo N(p,0) con parametros desconocidos. Obtener el estimador por el método de los
momentos y el estimador por el método de méaxima verosimilitud de 8:= .

Solucion: @ =0, =

Imm

7.- Se extrae una muestra por m.a.s. de tamafio “n” de una poblacion sabiendo que la
funcion de densidad poblacional es: fL(x0) = ( X)
6?

Obtener el estimador por el método de los momentos.

Solucién:

El método de los momentos iguala momentos respecto al origen muestrales y
poblacionales. Como s6lo hay un parametro a estimar (el “8’’) se necesita plantear una
ecuacion. Lo razonable es buscar la mas sencilla, es decir, igualar a, = ¢,

con O<x<d

. X+ X, +.+ X, <&
El primer momento muestral es a, = ———= L =X
n

: : T 2(0-x)
El primer momento poblacional es e, = E(£) = [ x: e

0

Igualando se llega al estimador a, = o, = émm (X)=3X

————=dx=6/3

8.- Se extrae una muestra por m.a.s. de tamafio “n” de una poblacién £=U(0,0).

Obtener el estimador por el método de los momentos. Si la muestra es x(0,1,8), obtener
la estimacion puntual y comentarla.

Solucién:

El método de los momentos iguala momentos respecto al origen muestrales y
poblacionales. Como sélo hay un parametro a estimar (el ““6°”) se necesita plantear una
ecuacion. Lo razonable es buscar la mas sencilla, es decir, igualar a, = ¢, .

. X+ X, +.+ X, <&
El primer momento muestral es a, = ———= L =X
n

0+6

El primer momento poblacional es a, = E(£) = =4/2

Igualando se llega al estimador a, = o, = émm (X)=2X

La estimacion puntual seria @__(X) = 2X = 20+—;+8 =23=6

Claramente incompatible con los datos ya que una U(0,6) no puede tener un valor
muestral 8.



9.- Se extrae una muestra por m.a.s. de tamafio “n” de una poblacion sabiendo que la

funcion de densidad poblacional es: f(x,0) =6e* para 6<x

Obtener el estimador por el método de maxima verosimilitud.

Solucién:

El método de maxima verosimilitud utiliza la funcion de probabilidad poblacional (en

este caso continua con funcion de densidad), obtiene la verosimilitud, toma logaritmos

y maximiza. " o oy

L(X,,...X,, 0) =] f(x.0)=]]0e™ =6"¢
i=1 i=1

LnL(X,,....X,, 0) =nIng—0>_x;

i=1

La primera derivada se iguala a cero (condicion necesaria) y se comprueba que la
segunda “evaluada’ es menor que cero (condicidn suficiente para que el punto lleve al
maximo de la funcién)

oLnL(x,...X,,8) n _Z”:X ~0
00 0 ‘I .

o0°



